

# 习近平在同团中央新一届领导班子成员集体谈话时强调 切实肩负起新时代新征程党赋予的使命任务 充分激发广大青年在中国式现代化建设中挺膺担当

新华社北京6月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平26日下午在中南海同团中央新一届领导班子成员集体谈话并发表重要讲话。他强调，党和国家事业的希望寄托在青年身上。希望共青团中央深入贯彻党中央要求，切实肩负起新时代新征程党赋予的使命任务，传承弘扬优良传统，坚持改革创新，更好把青年一代团结凝聚在党的周围，为推进强国建设、民族复兴伟业接续奋斗。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇参加集体谈话。

习近平首先表示，党的十八大以来，党的青年工作取得了重大成就、发生了深刻变革，党对共青团和青年工作的领导全面加强，团的立身之本和政治之魂更加牢固，共青团工作的方向任务更加明确，团组织的政治性、先进性、群众性更加鲜明，团干部的思想作风、工作作风、生活作风更加积极健康向上，在广大青年群体中的形象焕然一新。过去5年，共青团围绕构建新发展格局、推动高质量发展、打赢脱贫攻坚战、抗击新冠疫情等重大任务，组织广大团员和青年积极参与、勇挑重担、冲锋在前，展现了新时代中国青年的勇气和担当。党中央对共青团和广大青年充分信任。

习近平指出，党中央对团中央新一

届领导班子寄予厚望。希望你们加强自身建设，发挥好模范带头作用，推动共青团事业和青年工作实现新的更大发展。

习近平强调，把党的中心任务作为中国青年运动和青年工作的主题和方向，这是一百多年来中国青年运动和青年工作的一条基本经验。共青团作为党的助手和后备军，必须紧紧围绕党的二十大确定新时代新征程党的中心任务来开展工作，把住方向，奋发有为。实现强国建设、民族复兴宏伟目标，需要全党全国各族人民包括广大青年团结一致、全力以赴，继续爬坡过坎、攻坚克难。共青团要把牢新时代青年工作的主题，最广泛地把青年团结起来、组织起来、动员起来，激励广大青年增强历史责任感和使命感，激发强国有我的青春激情，在强国建设、民族复兴伟业中勇当先锋队、突击队。

习近平指出，要着力加强对广大青年的政治引领。青年人有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗，中国青年才会有力量，党和国家事业发展才能充满希望。要加强对广大青年的理想信念教育，引导广

大青年树立共产主义远大理想，坚定中国特色社会主义共同理想，坚定听党话、跟党走的政治信念，在强国建设、民族复兴的历史潮流中确立正确的人生目标，为一生的奋斗奠定基石。共青团要把加强对广大团员和青年的政治引领摆在首位，努力培养社会主义建设者和接班人，源源不断为党输送健康有活力的新鲜血液。要抓好面向广大团员和青年的主题教育，引导团员和青年认真学习领会新时代中国特色社会主义思想，努力掌握这一科学思想的世界观和方法论，善于运用贯穿其中的立场观点方法分析问题，提高对党的基本理论、基本路线、基本方略的领悟力。

习近平强调，共青团要坚持围绕中心、服务大局，主动对接国家重大战略和重大任务，组织动员广大青年立足本职岗位，积极投身中国式现代化建设，在科技创新、乡村振兴、绿色发展、社会服务、卫国戍边等各领域各方面工作中争当排头兵和生力军，展现青春的朝气锐气。

习近平指出，要顺应全面从严治党

的要求，坚持问题导向，敢于刀刃向内，纵深推进团的改革，全面从严管团治团，坚定不移走好中国特色社会主义群团发展道路，不断保持和增强政治性、先进性、群众性，不断提高团组织的引领力、组织力、服务力。要坚持夯实基层的鲜明导向，不断扩大团组织的覆盖面，提升青年群众工作能力。广大团干部要倍加珍惜为党做青年工作的宝贵机会，不断提升政治能力、理论素养、群众工作本领，心无旁骛干好本职工作，用实打实的业绩赢得党的信任、赢得社会尊重、赢得青年口碑。

习近平最后指出，各级党委（党组）要坚持党管青年工作原则，加强对共青团工作的领导和支持，建立和完善在党的领导下各部门齐抓共管青年发展事业的工作格局，支持共青团创造性开展工作。各级领导干部要倾注热忱做青年朋友的知心人、青年群众的引路人。

会上，共青团十九届中央书记处第一书记阿东汇报了共青团第十九次全国代表大会和十九届一中全会的召开情况，以及贯彻落实党中央精神的有关考虑，团中央书记处书记徐晓、王艺、胡百精、胡盛、夏帕克提·吾守尔、余静分别作了发言。

石泰峰、李干杰、李书磊、陈文清、刘金国、王小洪参加谈话。

## 推动成渝地区双城经济圈建设重庆四川党政联席会议第七次会议座谈会召开

# 壮大成渝主轴挺起中部脊梁 推动国家战略走深走实更好服务国家全局

袁家军王晓晖讲话 胡衡华黄强发言

华西都市报讯（四川日报全媒体记者 张立东）6月26日，推动成渝地区双城经济圈建设重庆四川党政联席会议第七次会议座谈会在重庆市璧山区召开。重庆市委书记袁家军主持并讲话，四川省委书记王晓晖出席并讲话。重庆市委副书记、市长胡衡华，四川省委副书记、省长黄强发言。国家发展改革委秘书长伍浩出席。

袁家军在讲话中指出，习近平总书记对推进中国式现代化作出一系列重要论述，对推动成渝地区双城经济圈建设提出一系列重要要求。我们要共同深化学习领会，进一步把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，全面贯彻党的二十大精神，牢牢把握双城经济圈建设是西部地区推进中国式现代化的重大战略，努力打造区域协调发展“第四极”，在全国发展大局中更好地发挥“三个作用”。要把“一体化”和“高质量”作为推动双城经济圈建设两个关键，坚定贯彻新发展理念，加快构建“一体两核多点”新格局，做大经济总量、提高发展质量，打造有实力、有特色的双城经济圈。要把成渝中部崛起作为推动双城经济圈建设走深走实的重要突破口，加快推动重庆西扩、成都东进，为两省市高质量发展注入新动能、拓展新空间。

袁家军指出，今年以来，在党中央坚强领导下，我们推动成渝地区双城经济圈建设的政治自觉、思想自觉、行动自觉不断强化，工作更聚焦、措施更务实、氛

围更浓厚，推动成渝地区双城经济圈建设进入加速实施的新阶段，创新动能更加强劲、协同发展更加有效、绿色本底更加坚实、改革开放更加深化、民生共享更加有感。要进一步提高政治站位、战略站位，把双城经济圈建设放在中国式现代化的宏大场景中谋划推进，加快成渝中部地区高质量一体化发展，打造带动全国高质量发展的重要增长极和新的动力源。要协同构建现代化基础设施网络，合力打造高能级综合交通枢纽，统筹推进现代水利工程建设，共同强化能源高效保障。要协同培育现代化产业体系，携手打造先进特色产业集群，共建成渝中部地区科创大走廊，合力打造国家战略产业备份基地。要协同打造内陆高水平开放门户枢纽，合力畅通开放通道，共建共享开放平台，共同营造一流营商环境，携手建设以西部陆海新通道为牵引的南向开放新枢纽。要协同建设现代化城乡融合发展新样板，合力打造高能级现代化城市群，联合实施“强镇带村”工程，携手促进乡村全面振兴。要协同推进高品质生活宜居地建设，推动公共服务共享，提升生态环境质量，促进区域文旅融合发展，积极支持参与成都大运会。要共同抓好组织保障，完善工作机制，强化政策协同，抓实项目落地，推动工作落实，更好带动合作整体推进。

王晓晖在讲话中指出，推动成渝地区双城经济圈建设是习近平总书记亲自研究、亲自部署、亲自推动的重大战略决

策，是党中央交给川渝两地的重大政治任务。这一重大战略明确了“一极一源、两中心两地”的战略定位和七个方面的重点任务，带给了我们共建中国经济增长“第四极”的宝贵历史机遇，必将有力带动未来一个时期两省市高质量发展再上新台阶。推动成渝地区双城经济圈建设，国家有部署、双方有需要、现实有基础，只要我们两地加强合作、密切协作、同步发力，就一定能壮大成渝主轴、挺起中部脊梁，推动国家战略走深走实、更好服务国家全局。

王晓晖指出，希望两省市把研究推动成渝中部地区加快崛起作为战略重点，抓好两地毗邻地区重大合作平台的先行发展，积极探索经济区与行政区适度分离改革新路径，抓好国省新区和高新区协同发展，不断提升对中部地区的经济辐射力、发展带动力和能级提升力，进一步夯实双城经济圈建设的重要支撑。要把全方位互联互通作为关键抓手，推动成渝中线高铁、渝西高铁等标志性干线项目提速建设，加快推进川渝1000千伏特高压交流工程建设，做深做细川渝通办事项，让两地群众享受到国家战略带来的更多红利，进一步筑牢双方交往交流的坚实底座。要把构建现代化产业体系作为主攻方向，协同推进工业转型升级、服务业恢复提振、农业提质增效，聚焦优势产业加强协作配套，共建高水平产业集群，进一步培育川渝发展新动能新优势。要把提升区域协同创新

能力作为共同使命，以共建成渝综合性科学中心、西部科学城和推进绵阳科技城建设为牵引，以各类国省实验室建设为依托，合力打造产学研用深度融合的科技创新矩阵，进一步服务国家高水平科技自立自强。要把健全完善合作机制作为支撑保障，理顺体制、打破阻隔、提升效能，为双方互利协作提供更加良好的制度机制环境，进一步推动国家战略落地见效。

座谈会上，胡衡华、黄强围绕推动成渝中部地区高质量发展等分别发言。会议听取了强化川渝协同、双核联动联建有关工作情况汇报，审议了《关于优化完善推动成渝地区双城经济圈建设川渝合作工作机制的建议》、2023年下半年重点工作事项清单。

在渝期间，四川省党政代表团还前往重庆弗迪锂电池公司、西部（重庆）科学城先进数据中心、重庆康佳半导体光电产业园和秀湖生态区，了解川渝两地共建智能网联新能源汽车产业、共建全国一体化算力网络成渝国家枢纽节点、联手打造具有国际影响力的电子信息产业集群以及重庆市璧山区打造高品质生活宜居地等情况。

重庆市领导陈鸣波、罗蔺、郑向东、江敦涛、商奎，四川省领导施小琳、田庆盈、胡云、郑备、段毅君，成都市市长王凤朝，国家发展改革委有关司局负责同志，川渝两省市有关部门和地方负责同志等参加。